



ROMANIA

CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

MR. 5792A/16 10 2018

A/PSD/1392/16.10.2018

Către: Ministerul Educației Naționale

Doamnei Ministru interimar Rovana Plumb

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: măsurile pentru dotarea unităților de învățământ care școlarizează copii cu dizabilități cu manuale și materiale didactice adaptate pentru fiecare tip de handicap

Stimată doamnă Ministru,

Având în vedere că una dintre categoriile de populație cele mai vulnerabile o reprezintă copiii cu dizabilități, peste 90.000 de persoane, vă rog să-mi comunicați situația dotării școlilor din învățământul special și cel de masă, în care învață elevii cu nevoi speciale, cu echipament tehnic adaptat tipului și gradului de handicap.

În urma mai multor analize realizate în unități de învățământ special s-a identificat faptul că lipsesc manualele pentru aceste categorii de elevi sau nu au fost actualizate din 1990.

Totodată, profesorii din aceste școli au arătat că programele pentru învățământul special sunt vagi, propun competențe nerealiste raportat la tipul de deficiență al elevilor. În acest sens, aceștia consideră că este nevoie de o nouă programă școlară în acest domeniu pentru eliminarea barierelor artificiale dintre cicluri și niveluri de învățământ, o creștere a accesibilității limbajului, care să permită o întrepătrundere a elementelor de educație formală și non-formală.

În vederea incluziunii ulterioare a acestor copii în societate, trebuie să punem accent pe calitatea educației și recuperării lor prin stimularea participării sociale pentru a nu-i conduce la abandon școlar, izolare și marginalizare.

Este o provocare să lucrezi cu copiii cu dizabilități, având în vedere caracteristicile și manifestările tulburărilor cu care se confruntă, dar nu este imposibil deoarece și ei au potențial pentru dezvoltare, doar că este necesar să se descopere cele mai potrivite moduri prin care să fie activat.

În proiectarea și desfășurarea lecțiilor, cadrele didactice pot valorifica cele mai operante modalități de lucru, mixând strategiile didactice tradiționale cu cele moderne, utilizând diverse tehnici terapeutice, obiectivul fiind acela de a crea competențe ce vor asigura autonomia personală și integrarea socio-profesională.

De aceea, pentru optimizarea intervențiilor la elevii cu dizabilități, nu trebuie neglijată utilitatea mijloacelor și materialelor didactice variate și personalizate, care în acest moment lipsesc din școlile cu învățământ special.

Totodată, un rol important în recuperarea și integrarea acestor elevi îl au și activitățile de terapie educațională și ocupațională, meloterapia, dezvoltarea autonomiei personale, ludoterapia, scopul fiind acela de a forma deprinderi de viață cotidiană, cultivarea capacităților și aptitudinilor pentru muncă și educarea abilităților pentru petrecerea timpului liber.



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU

CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

Pentru integrarea și recuperarea elevilor cu cerințe educative speciale este necesară tratarea demersului educativ într-o manieră interactivă astfel încât aceștia să cunoască, să înțeleagă lumea în care trăiesc și să aplice ceea ce a învățat în diferite situații de viață.

În urma aspectelor prezentate vă rog să-mi transmiteți ce măsuri are în vedere Ministerul Educației Naționale pentru a dota fiecare unitate de învățământ care școlarizează copii cu dizabilități cu manuale și materiale didactice adaptate pentru fiecare tip de handicap de care suferă aceștia.

Solicitez răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat PSD Tamara Ciofu